

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Egyes szám ára 5 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délelben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felolvas szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:
Dr. Csillag Károly ügyvédi iro-
dája, Harátok-tere Manojlovics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:
Kosuth-utca, Vojnich patóbatán,
Telefon szám 42.
Nyilvter soronkint 40 fill.

Mit hoz a jövő?

Rendkívül különös helyzetbe került ma-holnap ez a város.

Arról van szó, már a mostan meg-ejtett választások eredménye után, hogy ha csakugyan kenyértörésre kerül a dolog, ki viszi el a többséget, a hatóság illetőleg annak képviselőjében a polgármester Mamuzsich Lázár, vagy akik ellene szövetkeznek.

Nevezzük meg a gyermeket a maga nevében. Jól tudjuk, hogy ma Szabadkán komolyan számottevő ellenzék nincs. Csak egy oppozícióról van tudomásunk. Arról, amelyet a polgármester ellen Gálffy György szokott kifejteni akkor, mikor közöttük a barátság kötelékei meglazulnak és egymással ellentétbe jutnak.

Ennek a Gálffy-féle oppozíciónak a segítségével akar például diadalra jutni a papválasztásnál Kuluncsics Közönséges észjárással nem tudjuk ugyan megérteni azt, hogy miféle okok, indokok szolgálnak alapul arra, hogy a demagóg vezér Gálffy György ebben a kérdésben nyiltan hadat mer üzeni a szabadkai magyarságnak. Ha mást nem csodálunk meg ebben a dologban, de azt minden esetre, hogy az annyira féltett népszerűségét így meri kockára tenni. Miért teszi ezt? — erre egy könnyen a választ megadni nem lehet — ez már éppen-séggel az ő titka.

Kénytelenek vagyunk tehát ezt a dolgot egészen komolyan venni. Nem szabad kicsinylenie magának a polgármesternek sem az ellenfelét, mert csak egy kis elbizakodottság és a lecke nagyon keserű lehet. Pedig jól tudjuk azt, nem apró kérdés ez, hanem olyan, a mely évtizedekre is kiható lesz városunk életére nézve. Mi Kuluncsics egyénisége ellen mi kifo-

gást se teszünk — de rendkívül aggódnunk kellene a felett, ha a nyil-tan proklamált magyarság kérdése így elbuknék.

Elhisszük azt is, hogy Kuluncsics nem vétene — hiszen ennyire már vagyunk, hogy ezt tenni nem igen ajánlatos — a magyarság ellen, — de az a hely, a melyet ott betölt, oly fontos, hogy oda csak olyan egyént juttathatunk be, akiben necsak a rideg kötelelességteljesítés legyen meg, — hanem, a kit városunk közelé-ében feltétlenül hasznosan működő erő-snek ismerünk.

A legkomolyabban ajánljuk tehát városunk hatóságának, hogy ne nyug-tassa meg magát afféle próba szavaza-tokkal, hanem legyen résen — és ne engedje kockára tenni ezt a fon-tos ügyet.

Közgyűlés.

Szabadka. 1900. decz. 20.

Szabadka város törvényhatósági bizottsága ma délelőlt Schmausz Endre főispán elnökle-te alatt közgyűlést tartott. A bizottsági ta-gok ma nem nagy számban jelentek meg, mert a tárgysorozat nem jelzett valami érdekesebb dologot.

A közgyűlés megkezdése előtt 4 tiszte-ségben és munkában megöszült munkásnak szép szavak kíséretében átnyújtotta a főispán a földmívelési miniszter ajándékát 100—100 koronát és az okleveleket. A kitüntetett mun-kások a következők:

Kopilovics Ignác 54 éves 20 év óta szol-gál Vukovits Lázár földbirtokosnál; Rápiés János 65 éves, 52 év óta szolgál Dulits Márk földbirtokosnál; Dzurnics Ignác 70 éves, 45 év óta szolgál Szkenderovits János földbir-tokosnál; Viszmeig Mihály 68 éves 32 év óta szolgál Jakobcsich Lázár földbirtokosnál. A munkások megköszönték az ajándékat és ellátoztak.

Ezután következett a tárgysorozat melynek érdekesebb pontjai a következők voltak:

A gyámpénztárnak 1899. évi zárszámadá-sait a belügyminiszter jóváhagyta. Jakobcsich Mátyás és társai kérvénye a szegedi uton építendő téglajárdára vonatkozólag javaslat-tétel végett a tanácsnak visszaadott.

Szavazás utján megválasztottak a közigaz-gatási bizottságba:

Vermes Béla, Paukovits Andor, Dr. Krahl Lipót, Pérics Albert, Báics Gergely.

Az igazoló választmányba felvételtek: Ifj. Vojnich Sándor, Rieger Mihály, Ja-kobcsics Antal, Szkenderovits Péter, Csóvits György.

Számonkérőszéki tagokul megválasztottak: Farkas Zsigmond és id. Dr. Milkó Izidor.

Tisztviselők nyugdíjaztatása esetén eszkö-zendő megvizsgálására Dr. Kertész mellé Dr. Tóth Béla és Dr. Wilhelm Adolf választottak a bizottságba.

Ovadék és menedék házak felügyelő bizott-ságába megválasztottak:

ifj. Vojnich Sándor, Pertits Mihály, Dulits A. Jenő, Sárcevits Máté, Mamuzsich Félix kanonok, Magyar György, Dulits Márk Massa Antal, Páncsics József, Dr. Klein Adolf, Rá-dics János, Neorecsics Szaniszló, Sztipits Gergely, Malagurszky Imre, Dr. Kertész Sándor.

A Vörösmarty szoborra 100 korona segélyt javasolt a tanács, a mit a közgyűlés Mamuzsics Ágoston javaslata folytán egyhangulag 600 koronára emelt fel.

Dr. Dembitz Lajos tiszti alügyésznek, Szabadka város és a légszesz vállalat között folytatott perben eszközölt ügyvédi funkció-ért 1000 korona tisztelet díjat szavozott meg a közgyűlés Dr. Békeffy bizottsági tag in-dítványára.

Még néhány csekélyebb ügy elintézése után a közgyűlés mér 10 órakor véget ért.

Különlélek.

Íz obtyinár választás izgalmai.

Azzal kezdem, hogy lapunk felelős szer-kesztője, daczára annak, hogy huszonnégy tel-es órával a választási nap előtt lépett fel (tehát nem mint általában mondják: az utolsó perczben) — megbukott a VI. körben. — Ellenben dr. Mezei Izsó győzött.

A választás a jaszibari iskolában folyt le. Választási elnök Gálffy György volt, aki reg-

Hol vegyünk legalkalmasabb karácsonyi s ujévi ajándékot

Képes könyvek, ifjusági iratok, díszművek, továbbá Képes levelező-lap albumok, Emlék könyvek, plüss arckép album,

Vig Zsigmond Sándor,

könyv- és papirkereskedőnél, főtér Milinovics ház.

Díszes levélpapírok dobozokban és minden a könyv- és papírszakmába vágó cikkek nagy választékban és igen jutányos árban

gel 8 órától este 6-ig maga vezette a választást lankadatlan buzgalommal.

Egy idegen ur, aki még nem látott szabadkai obytinár választást, elbámult azon, hogy az elnök minden lezavazott polgárt megkínált egy-egy pohár aját terméssü buczkai sillerrel és egy jó szivarral.

— Ez a választási elnök mellék jövedelme — magyarázta meg az idegennek egyik fő-

(Mert, hát korteskedés is volt a választások alkalmával.)

A választás titkos voltát legjobban bizonyítja az a körülmény, hogy minden órában lehetett tudni, hogy hány voksa van az egyiknek és mennyivel van többje a másiknak.

Nagy részvételt volt az idegen a választópolgárok azon túlyom többsége iránt, kiket fiakkereken kellett hozni és egész az urnáig két kortes vezette őket. (Nem tudták a maguk lábán odáig eljutni.)

Az V. körben egyhangulag Bogesich Félixet választották meg.

A IV. körben a Koló Mladec két ifju tagja dr. Vojnics Hajdu József és dr. Szudarevics Ferenc küzdött Mamuzsics Balázs és Kuluncsics Antal ellen — hiába!

Ez iránt a választás iránt érdeklődött legjobban a polgármester és Vojnics Sándor orsz. képviselő. A megbukott két doktor azon panaszkodott, hogy a polgármester nagyon erősen nézett a voksolók szeme közé, amitől az ő czédulájuk elolvadt.

A legnagyobb küzdelem az első körben volt, ahol dr. Reiser Lajos, »ki egy sajnálatos tévedés folytán a virilitást jegyzékéből a jövő 1901 évre kimaradt«, lépett fel Meznereich Ferencz népiskolai felügyelő igazgató ellen.

De daczra annak, hogy „nem nélkülözhető ez az ember, aki 15 éves emult iparhatóságú biztos működése alatt céltudatos, önzellen tevékenységével lobogtatta saját érdeke rovására azt a bizonyos tisztá zászlót“ — 107 voksal kevesebbet kapott, mint Meznereich.

Végezven az I. IV. és V. körrel — érthető szomorúsággal tértek vissza szerkesztőnk kerületébe, mert mi csak ott éreztük az ugynevezett »választási izgalmaikat«, mely izgalmak születtek egyik (a nevét elhallgatom) az eredmény által lesújtott, kissé antiszemita érzelmi fiatal nagy reményekre jogosító poéta következő románezát.

Megjegyezzük, hogy a románez dallama már évek előtt kottába lett szedve, de a tartalom teljesen eredeti.

Sir a Csillag a Jaszibara partján,
Mert a Gálfi elhagyta őt csalján
Ne sirj Csillag ez ilyen félének
Hagy örüljön a Zapf az új vejének.

De szeretnék képviselő lenni,
A Gálfiak kegyeibe lenni
De nem lehet könnyen oda jutni,
Klein Dómvál kell ott versenyt futni.

Megbukott a Csillag ott a körbe
Bele őt egy vagonj borba sörbe,
A Mezei nagyon örült rajta,
De mihaszna, hisz az is zsidó fajta.

Ezt a zöngeményt a választások után a szabadkai fott „Park-clubban“ (Hévr vendéglő) négy jó hangú választója két bukott obytinárnak élénkelte, még pedig annyi érzéssel, hogy a halgatóság sirva borult egymás nyakába.

Mint messziről halljuk a győzedelmes obytinárok fecerunt megnum áldomás!

A hajnali órák sűrű ködjében szállingózó homályos alakokban némelyek választó töredéket vélték felismerni.

De hogy komolyan fejezzem be a csillagok fölötti részét ezen pár sor irásomnak örömmel konstátalom, hogy a választói elnökök kivétel nélkül becsületesen működtek, sőt némelyik helyen a bukottak jegyzőkönyvi köszönetet akartak szavazni az elnökneknek, amit persze nem lehetett megtenni — köszönetet szavazunk nekik itt mi.

* * *

Lázár napja azért jött e csillagok alá, mert a választási izgalmak születtek szerdai számunk ilyen című híreink némely tévedését. Mert főispánunk nem ment tiszte egn a polgármesterhez, — mint írva volt — hanem jó barátját látogatta meg, hogy üdvözölje őt névnapj ünnepe alkalmával. Veres Béláról pláne azt sütötte ki „külön tudositónk“, hogy a tüzoltó zenekart vezette pedig csak az önk. tüzoltók tisztikarának — (zenekar nélkül) élén ment a polgármesterhez. Obytinár választások alkalmából sokat megbecsajntunk egymásnak mi szabadkaiak, bocásuk meg ez is tudositónknak, ki szerkesztőnk programbeszedje alatt írta refereráját a Kuluncsics Gergő koresmájában.

— **Eljegyzés.** Csepella Tamás magy. kir. adóhivatali pénztárnok eljegyezte Mikovics Margit kisasszonyt Szabadkán.

— **Tánomultság.** A Szabadkai Dalegyesület e hó 29-én a Pest-Szálloda nagytermében dalestélyt és táncmulatságot rendez.

— **Iskola felszentelés.** Szép ünnepély folyt le tegnapelőtt délután az ugynevezett homoki-iskolában. Az új épületet Lukácsy István hitoktató felszentelte Kersch Mihály hitoktató segédlete mellett. A felszentelést iskolaünnepély követte.

— **Halálozás.** A szabadkai takarékpénztár és népbank ez évben már a második buzgó és vasszorgalmu hivaalnokát vesztette el. Prodanovic György főkönyvelője ma hajnalban hosszas betegség után 47 éves korában elbunyit. Prodanovic Szt. Tamásou születési, Ujvidéken és H.-M.-Vásárhelyen takarékpénztári gyakornok volt, ezalatt elvégezte maganszorgalomból a kereskedelmi iskolát. Mikor Szabadkára került, Taussig és Ziffer czégnél volt magán alkalmazásban. 1882-ben választott meg a takarékpénztár könyvevezőjévé, 1884-ben pedig ugyanazon intézetnél főkönyvelő lett, mely állásában bekövetkezett haláláig maradt. — A szabadkai kir. törvényszéknek már huzamosabb éveken át könyv és irásrakértője volt. Temetése f. hó 21-én délután 3 óraker lesz. Elhunytát nejen és gyermekén kívül nagy rokonság gyászolja. A család a következő gyászjelentést adta ki: „Fájdalomtól megtört szívvel jelentk alulírotak, hogy felejthetetlen jó férj, atya, fiú és testvér Prodanovich György a „szabadkai takarékpénztár és népbank“ főkönyvelője f. évi december hó 20-án viradtkor hosszas betegség után életének 47-ik évében meghalt. A boldogult hült tetemei f. hó 21-én d. u. 3 óraker fognak a halottas háztól a helybeli gör. kel. szerb templomba vitetni; ott a gör. kel. egyház szertartása szerint beszenteltetni és azután a helybeli szerb temetőbe örök nyugalomnak átadni. Szabadkán, 1900. évi december hó 20-án. Béke poraira, áldás emlékének! özv. Prodanovich Anna anyja. Prodanovich István, dr. Prodanovich, Milián Prodanovich Dusán testvérei. Prodanó-

vich Miliéza Prodanovich Zorka nővérei. Prodanovich Györgyné szül. Miloszávyovich Darina neje. Prodanovich Péter Prodanovich István Prodanovich Miliéza gyermekei. A takarékpénztár külön gyászjelentést adott ki.

— **Főjelentett rendőrálkapitány.** Vojnics Béla rendőrálkapitány Evetovics Pál és társai vidéki halászkótlóit tegnap reggel elkobzott 31 kg. halat, mert azok a törvényben előirt méreteknél nem feleltek meg. A halak azonban élvezetre alkalmasak voltak és Vojnics kapitány teljesen jóhiszeműleg akként gondolkozott, hogy nem semmisíti meg a halakat, sem azt nem teszi, hogy a Palicsba dobassa, mert azt a néhány darabot nem érdemes kivitetni, elérvezetetni meg nem akarta, mert ismét a kofák veszik meg és eladják, tehát ugy határozott, hogy 20 klgammot a kath. és 12 klgammot az izr. népkonyhának küldött. Evetovics és társai ezt megtudták és főjelentetté: az alkapiányt a főispánnál.

— **Eleven újság.** A bajai jótékonyczélu leánygyesület népkonyhája javára 1900. évi december hó 26-án a „Nemzeti szálloda“ összes termeiben az „Eleven Újság“ című alkalmi lap előadásával és világpostával egybekötött táncestélyt rendez. Az Eleven Újság szerkesztője dr. Szirmai Vidor, főmunkatárs Szász Ottó, Közreműködnek még: Előfizetési főhívas — Weidinger Sarolta. Vezércikk — Bokor Oszkár. Tárca: Pest levele — Pollák Fanni. Egy baleset — Bruck Jolán és Somogyi Gyula. Hírek: Öhler Ilonka, Berényi Teréz és Fuchs Sándor. Színház — Pápai Antal. Sport — Stern Margit. Törvénykezés — Rosenbaum Berta. Közgyűlés — Weinberger Lina. Hírdetések — Taussig Ella és Kovács Gizella. Apró hírdetések — Krausz Olga, Fried Ilmácska és Pollák Rózsika.

— **Az „Otthon“** kávéházban tegnap este fényesen sikerült tombola estély volt. Nem tulozunk, ha azt mondjuk, hogy többen voltak ott, mint amennyien befelértek. A tombófat a tulajdonos Horváth Dezső rendezte és tekintve a nagy sikert, többször megfogja ismételtetni a télen.

— **Öngyilkos honvéd.** Tegnap reggel 5—6 óra között Schneider Antal csonopiai illetőségű közhonvéd a zombori honvédlaktanya mellett levő Holm Ervin-féle kertben egy barack-fán felakasztotta magát s nyomban meg is halt. Honvédtársainak állítása szerint nevezett öngyilkos az éjjelt a laktanyában nyugodtan töltötte. Reggel 5 óraker a szobából nyomtalanul eltűnt. A hullát boncolás végett a csapal-kórházba szállították. — A Halm-féle kertbe a fál átmászása által jutott. A szerencsétlen felmászott a fára, a nyakára kötötte a puskatisztító zsineget és leugrott, mire lógva maradt és így fulladt meg. Tettének oka ismeretlen.

== Diófából készült ==

Angol háló-szoba

Összes kivitelben és ebédő kredencz eladó

Sefcsits Lajos asztalosnál,

== VI. kör, Halasi-ut, 203. szám. ==

Az ev. nő-egylet sorsjátéka.

A szabadkai evang. nő-egylet ma délelőtti tartotta meg sorsjátékát a templom udvarában, hivatalos közeg jelenlétében. 178 drb. tárgyat sorsoltak ki, a melyeket néhány kivételével kőzadakozásból szedtek össze az evang. nő-egyletnek huzgó fáradhatatlan tagjai. A sorsolás nagy közönség jelenlétében folyt le.

A kihuzott számok jegyzéke a következő:
0097 388 437 490 502 538 599 869 672
690 712 744 959 986

1015	1088	1148	1184	1224	1290	1296
1339	1367	1441	1460	1542	1546	1581
1698	1702	1734	1769	1808	1842	1936
1948						
2018	2098	2200	2206	2237	2349	2413
2515	2623	2717	2729	2808	2837	2926
2985	2992	2999				
3161	3227	3305	3307	3417	3459	3482
3565	3567	3676	3772	3830	3928	3997
4027	4034	4043	4044	4064	4069	4539
4607	4610	4630	4642	4671	4722	4734
4739	4782	4796	4824	4987		
5084	5120	5171	5187	5188	5247	5270
5363	5379	5394	5415	5442	5541	5567
5573	5608	5649	5664	5685	5693	5720
5752	5910	5999				
6094	6268	6314	6508	6579	6580	6588
6631	6659	6687	6708	6807	6834	6985
6996	6997					
7017	7051	7068	7091	7178	7261	7264
7308	7356	7494	7596	7615	7866	7892
7983						
8018	8135	8187	8224	8238	8291	8349
8361	8394	8450	8464	8513	8531	8576
8614	8629	8632	8683	8721	8730	8732
8758	8812					
9186	9215	9350	9353	9467	9491	9536
9562	9586	9669	9677	9715	9736	9877
9901	9918	9927				

A húzási lista a nyert tárgyak megnevezésével együtt az evang. lelkesi hivatalban kapható.

Az evang. nő-egylet sorsjátékához még a következők adakoztak:

Lichtnecker Andrásné 2 darab alabaster gyümölcs-tartó, Schádli Jánosné egy üveg likőr, Wilhelm Samu egy doboz levélpapír, Lichtnecker Károlyné egy abrosz, hat darab szalvétával, özv. Vermes Nándorné egy kancsó, egy tál két ivó cserépből, Schwalmné egy virág tüle, Domáskiné két üveg perzsgó, Hamang József egy flobert pisztoly, Blaskovits Mihály egy eredeti festmény (tájkép), Szekenderovits Simonné zsebkendő zacskó, Stern N. Svájci ház (wojos), Gerber Iakab egy törülköző tartó, egy köpő láda, egy esernyő és bottartó, Fekete Antalné két pár harisnya, Tuszek Tivadárné egy dísz-galamb, Galinszkykné egy kő korsó, Betsch családtól: Jámor Pál munkái, Riegler egy kulacs, Fodor Katalin egy bársony gyermek-sapka, Kirszt Jánosné egy lámpa-dísz, Sebes Lujza egy kompót álló csokortartóval.

Szökés a törvényszék fogházából.

— Saját tudósítoktól —

A szabadkai kir. törvényszék fogházából megszökött egy rab. Úgyesen kieszelte a szökés módját, mert a törvényszéki fogháznak valamennyi ablakán vasrácszat van, csupán azon az egyen nincsen, amelyen át megszökött.

A szökésről és annak elzárásairól következő a tudósításunk:

Stadler nevű szabadkai napszámos 2 évi fogházra volt elítélve több rendbeli lopás miatt. Még hat hónapja volt hátra, de ebből 2 hónapot elengedték s így 4 hó múlva feltételes szabadságra bocsájtották volna. Lámpatisztító volt a fogházban s ebből minőségében szabadon járhatott-kelhetett a börtön helyiségekben és így módjában volt kieszelni a szökésnek legalkalmasab módját. Már régen panaszkodott az egyik törvényszéki orvosnak, hogy ő nagyon súlyos mellbeteg, vizsgálja meg, mert belehal. Az orvos megvizsgálta, de betegségét sem tartotta veszélyesnek. Stadler azonban nem nyugodott meg az orvosi véleményben, érezte, hogy tényleg súlyos beteg, elhatározta hogy megszökik, megvizsgáltatta magát kórházi orvos által, ezután ismét jelentkezik. Ugy is tett hétfőn reggel 6 óra tájban, amikor még sötét volt, felkelt, hogy dolgát elvégezze. Az őt semmi különösét nem vett észre rajta, hagyta, hogy dolgát, a lámpatisztogatást végezze el. Stadler azonban bement a fogházfelügyelő lakásának konyhájába, ahol senki sem volt s ott az ablakon át az utcára ugrott. Senki sem vette észre és így hazament anyja lakására, ahol átöltözött; levette a darócruhát és egyenest kiment a kórházba ahol felvélni akarta magát.

Az idő még korai volt, nem vették fel. Azután elment egyik rokonához látogatóba.

A szökés napján délelőtt Stadler édes anyja összehozta a ruháit és azon hiszem, hogy fia kiszabadult, de nem volt benne haza menjen és azért volt rajta a darócruha, visszavitte a ruhát a törvényszéki épületbe. Ott várt egy darabig míg végre az egyik törvényszéki szolga megkérdezte, hogy mit vár. Az asszony azt mondotta, hogy visszahozta a fia ruháját. A szolga felvezette az ügyészséghez, ahol megmitsem tudtak a szökésről. Azonnal keresésre indultak és meg is találták a szökevény rabot rokonánál. Vissza kísérték a börtönbe, most szigorú őrizet alatt tartják.

A kir. ügyész a szökésről azonnal jelentést tett a szegedi főügyészségnek.

VSZINÉSZET.

Decz. 19.

Tartalékos férj. (Bohózat 3 felvonásban. Írták: Guthi Soma és Rákosi Viktor.) A társ-szerzők ismert írói talentumának a közönség telt házat előlegezett s noha a darab technikai része nem áll arányban annak stylaris előnyeivel, mindazonáltal az előlegezett bizalmat nem volt oka megbánni. Ugyanis úgy áll a dolog, hogy a szerzők egyrésztől a sipulusiádkat, másrészt meg Gutius karcolatait összepárosították s ezzel világra hozták a tartalékos férj-t suittjével. Brencsán, Oszkár inas, Popovka és a Poff-emberrel. A darab cselekményéről csak annyit lehet mondani, hogy Bukovics Menyhért postatiszt hitvestársi kötelezettségei rovására nappal aluszik, éjjel pedig rováncsol Brencsán táncz-helyiségében. Megcsalja feleségét és ennek dacára veje lesz az az áldozat, kinek pótlására a tartalékos Csillám Olivért mozgósítani kell. Ez az a szegényes bonyodalom, melyet a szerzők a harmadik felvonásban hároms-órás kísérlettel megoldani szerelnének, azonban mindannyiszor egy-egy újabb ötlet kedvéért meghosszabbítják a tartalékos férj életét, míg végre a függöny megunva a dícsőséget és a sok mókát fejéroválva gördül le a színpad

vét a befejezeten darabnak és a poff-ember szenvedéseinek. Eme verszegény cselekmény keretén belül egy csomó sanguinikus embért mutatkozik be és pedig a már említettek felül: Oszkár inas, Popovka, Ponty ur, no meg a tartalékos férj, hogy a darabnak címe is legyen.

A szereplők közül első helyen kell megemlítenem Rátkayt, utána pedig Tóthot. Előbbi az inas, utóbbi pedig Popovka szerepéből olyan igazi kabinet alakot csinált, amilyent csak a szerzők képzelhettek el maguknak, bár az is igaz, hogy Ferenczy (Hólyag Tóni) is kiaknázta hálás szerepének minden egyes mozzanatát. Nem sokkal maradt mögöttük Lomniczyné (Teréz) és Csendes A. (Dorotya) Úgyanezen rangsorban említem meg Baróthy Bukovics Menyhértjét, ki valamelyes tulzás levonásával szintén jól játszotta szerepét.

Vágó (Brencsán) alakításai egyenként megállanak helyüket, összességükben azonban unalmassá válnak az által, hogy minden egyes esetben ugyanazon gesztusok és hanghordozásokot viszi színre. Hálátlan szerepében csupán sikkes öltözképvél tudott Tarján I. (Éva) némi hatást elérni. A fentieknél gyengébben alakítottak Papp (Csillám Olivér) és Farkas (Timár Zoltán) kiknek szerepet kellett volna cserélniök.

Mindent számba véve constatálhatjuk, hogy a közönség kedvezően fogadta úgy az újdonságot, mint a szereplők játékait.

Törvénykezés.

Főszokó ügynök.

Deutsch Lipót, a bács-almási Rosenberg gabonakereskedő cég bevásárlója a múlt szombaton, midőn az izz. hívők a templomból hazafelé mentek, minden ok nélkül rátámadt Kráhl Miksa b.-almási lakosra s a kötéren őt teltleg bántalmazta és legazembérezte. Ma volt az almási járásbírósa vezetje Dr. Gajary Béla előtt az ügy tárgyalása. Deutsch ezen hősieskedésért 200 korona fős és 60 korona mellékbüntetésre lett ítélte. Behajthatlanság esetén 26 napi fogházra. A vádlott felebbezést jelentett be.

Kenyér sütés!

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a karácsonyi ünnepekre a kisütést úgy intéztem, hogy

egész napon át, bármely időszakban elfogadom,

mivel abban a helyzetben vagyok, hogy két kemenczét bocsájtathok a t. közönség rendelkezésére. A kisütést köznapokon is a legpontosabb és legolcsóbban eszközölöm, és pedig reggel 7—8 $\frac{1}{2}$ és 10 órákor.

Ajánlom továbbá a czimnek finom házi kenyeremet fehér 22, fél barna 18 fillér, és rozs kenyeremet 18 fillérért különben a szokásos árak szerint.

Monus István.

20318/S. 1897. sz.

Pályázati hirdetés.

A nagyméltóságú m. kir. honvédelmi miniszter ur 1895. évi 6867/IV. szám alatt pályázatot hirdet oly tisztviselők kiképezésére, kik háboru idején mint élelmező tisztviselők óhajlják népfelkelői kötelezettségüket teljesíteni. E pályázat lényeges feltételei: A pályázóknak oly népfelkelői kötelezettségeknek kell lenniök, kik gazdasági tanintézetet, közép iskolát, kereskedelmi akadémiát, vagy technikai intézetet végeztek, kik nagyobb gazdaságokban azok kezelésére képezik magukat, kik forgalmi vállalatoknál alkalmazott gyakornokok, kereskedők, terménykereskedésben működő egyének és olyanok, kik gőz- vagy műmalmoknál, sütődéknél, közraktáraknál alkalmazták. Megfelelő polgári állásuk és érintetlen jellemük legyen. A gyakorlati kiképzés 3 hónap tart, melyet a pályázó saját költségén, valamelyik katonai élelmező raktárnál mint gyakornok tölt próbaszolgálatképpen, de úgy, hogy eddig mivel hivatalában, foglalkozásában e szolgálat által ne akadályoztassék. Az elméleti ismeretekre öntanulás útján kell szert tenni. A felvett pályázók polgári ruhában járnak ugyan e próba idő alatt, azonban a hatáskörökre nézve nyert utasítások teljesítése tekintetében katonai fegyelemnek vannak alávetve. Oly jelöltek, kik buzgalmat nem tanúsítanak, kik a nyert utasításokat nem teljesítik, vagy kik két heti betegség folytán gátolják a szolgáltatásban, elbocsátatnak a próbaszolgálatból, melynek ismétlését csak azoknak engedik meg, kiket betegség miatt bocsátottak el. A gyakorlati próbaszolgálat kitöltése után egy év alatt még elméleti vizsgát kell letenni a pályázóknak. E vizsgát német nyelven kell tenni, de kiknek anyanyelve nem a német, azoktól nem kívánnak sem folyékony előadást, sem jó irályt, sem nyelvtani helyesírást. A kik az elméleti vizsgát megfelelő eredménnyel leteszik, azokat már a béke idején is, mint népfelkelői élelmező járulnokokat jelölik ki hadiszolgálatra és népfelkelés esetén ő felsége ily címmel nevezi ki őket. E képesítést a népfelkelési kötelezettség egész tartamára megtartják. A járulnokok behívások alkalmával az előírt teljes egyenruhával tartoznak ellátni magukat, mely célból beszerzési átalányban részesítik őket. A bélyegmentes s kellően felszerelt pályázati kérvények, — melyekben kivehető legyen a folyamodó nyelvismerete, a katonai élelmező raktár, melynél és mely hónapokban a próbaszolgálatot teljesíteni óhajtja, — jövő 1901. év január hó 20-ig, e város tanácsa útján a honvédelmi miniszterhez intézendők. A pályázati kérvényben különösen azt is világosan ki kell nyilatkoztatni, hogy a pályázó magát a próbaszolgálat tartamára a katonai fegyelemnek aláveti. Magyarországi katonai élelmező raktárak állomáshelyei a következők: Budapest, Pécs, Pozsony, Komárom, Sopron, Kassa, Munkács, Temesvár, Arad, Nagyvárad, Nagy-Szeben, Gyulafehérvár, Brassó, Zágráb, Pétervárad, Eszék, Fiume és Bród.

Kelt Szabadkán, 1900. év december hó 10.

Mamusich Lázár,

polgármester.

2049. szám. 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. törvény,

szék 22911/900. sz. végzése által Schossberger Simon bajmoki czég javára Jágics Katalin özv. Budanovics Gergelyné bajmoki lakos ellen 844 korona — fill. tőke. ennek 1900. évi szept. hó 25 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 159 kor. 29 fill. perköltésig követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le és felülfoglalt és 736 koronára hecsült kocsi sertések ágyneműk, butorok, varógép és kukoricából álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek az 1900 V. 2679/4. számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Bajmokon 586. hrsz. leendő eszközölésére **1901. évi január hó 3-ikán délelőtt 8 órája** határidőül kitűztetik, és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt, Szabadkán 1900. évi december hó 18 napján.

Bende Ignác kir. bir. végrehajtó.

10760. sz. 1900. tkv.

Arverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék, mint telekönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szabadkai takarékpénztár és népbank végrehajtónak Balogh Imre és neje szül. Bojniczky Róza végrehajtást szenvedők elleni 1600 kor. — fill. tőke követelése s járuléka iránti végrehajtási ügyében (a szabadkai kir. törvényszék) a szabadkai kir. járásbíróóság területén levő Szabadka város határában fekvő szabadkai 9325 sz. betétben A I. 7274, 7275 és 7276 hrsz. a, felvett Balogh Imre és neje szül. Bojniczky Róza tulajdonát képező 117 □-öl területű kertre VIII. kör 316 ó. i. f. lakház és gazdasági épületre 180 □-öl területű udvarra, valamint 33 □-öl területű kertre 1458 koronában, továbbá az ugyanazon sz. betétben A I. 9500/1 hrsz. a. felvett fentebb nevezett végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező 1443 □-öl területű majsa szőlőre 1384 koronában ezennel megállapított kikiáltási áron elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi január hó 12-ik napján délelőtti 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék telekönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan jutalék becsárának 10% vagyis 145 kor. 80 fill., illetve 138 korona 40 fillért készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1900. évi október hó 16.

A kir. törvényszék, mint Ukvi hatóság.

Piry,
kir. tszaki bír.

Apró hirdetések.

Az apró hirdetések előre fizetendők. Minden apróhirdetés beiktatása legfeljebb 60 fillérbe kerül és 15 szó lehet, minden további szó 4 fillérbe, vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Értesítéseket a kiadóhivatal ad; levélbeli kérdésekhez válasza való helyregy melléklendő.

Bélyegjegyek

és
váltó-ürlap
megrendelések

100 darabonként 1
koronáért
k a p h a t ó

Krausz és Fischer
könyvnyomdájában.

717 1900. évi

csukamájolaj

friss töltésben fehér
2 kor., sárga 1¹/₂
kor. üvege.

Világhírű

orosz-karaván theák

K. & C. Popoff
moszkvai czégtől
csak eredeti csomagolásban kapható

MILASSIN ILLÉS
gyógyszertárban Szabadkán.

A VI. körben egy

LAKÁS

külön udvarral, mely 2
szobából és hozzá tartozó
mellék helyiségekből áll,
kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó

az Otthon folyóirat
egész évi folyama 2
forintért.

Stabil-gép 30HP

hibátlan és teljes jó
karban, üzem nagyobb-
bitás miatt eladó és
február vagy márciusban
átvehető.

Üzemből látható
FISCHER MÓR
gőzhengerműben
Jankovác.

Fleur de Lotus

ezen kitűnő minőségű
likőr a párisi és bécsi
kiállításokon arany-
éremmel, arany-kereszt-
tel és dísz-oklevéllel lett
kitüntetve.



Dr. Schleich Lőrincz

nagyváradai bíbornok
püspök ő Eminenciájának
engedelmével hozott for-
galomba, kinek legked-
vezenczebb likőre.

Kapható:
Farkas J.
fűszerkereskedésben
Szabadka, Fő-tér.

A közönség figyelmébe!

Tisztelettel van szerencsém a közönségnek tudomására hozni, hogy irodámat a Prokesch-léle palota mellől, a **huszár lovarda melletti lakásomba** (Birkás Gyula ügyvéd ur házával szemben) **helyeztem át.**

Irodámban megrendelhető minden fajta tüzelő fa, szén, valamint költözöködést is elvállalok.

A gyertyánfa vagon számra 68 írt méter mázsára pedig 70 krjával rendelhető meg. Tisztelettel

Braun Herman Fia.